

習近平等出席向人民英雄敬獻花籃儀式

老戰士、烈士親屬、國家勳章獲得者代表等2400多名各界人士參加

在慶祝中華人民共和國成立75週年之際，烈士紀念日向人民英雄敬獻花籃儀式北京時間9月30日上午在北京天安門廣場隆重舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平、李強、趙樂際、王滄寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等，同各界代表一起出席儀式。

中新社報道，壯闊的天安門廣場上，鮮艷的五星紅旗迎風招展。廣場中央，「祝福祖國」巨型花籃表達著對祖國繁榮昌盛的美好祝福。巍然聳立的人民英雄紀念碑北側，兩組花壇上鑲嵌著白菊等鮮花組成的18個花環，寄託著全體中華兒女對英烈的深切緬懷。

臨近10時，習近平、李強、趙樂際、王滄寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等中共中央和中國國家領導人來到天安門廣場，出席向人民英雄敬獻花籃儀式。

紀念碑前，2400多名各界代表手持鮮花，列隊肅立。他們中有耄耋之年的老戰士、老同志，有胸前佩戴著紅飄帶的烈士親屬，有國家勳章和國家榮譽稱號獲得者代表，有受表彰的民族團結進步模範代表，有朝氣蓬勃的青年學生和少年兒童。

中國人民解放軍軍樂團小號手吹響《烈士紀念日號角》。深沉而嘹亮的號聲，將人們的記憶帶回風雲激盪的歷史歲月。

「禮兵就位！」隨著號令，三軍儀仗兵邁著鏗鏘有力的步伐，正步行進到紀念碑前持槍佇立。

10時整，向人民英雄敬獻花籃儀式正式開始。軍樂團奏響《義勇軍進行曲》，全場

齊聲高唱中華人民共和國國歌。國歌唱畢，全場肅立，向為中國人民解放事業和共和國建設事業英勇獻身的烈士默哀。

默哀畢，手持鮮花的少年兒童面向人民英雄紀念碑高唱《我們是共產主義接班人》，並致少年先鋒隊隊禮。

方陣前，以中共中央，全國人大常委會，國務院，全國政協，中央軍委，各民主黨派，全國工商聯和無黨派愛國人士，各人民團體和各界群眾，老戰士、老同志和烈士親屬，中國少年先鋒隊名義敬獻的9個大型花籃一字排開，花籃紅色緞帶上書寫的「人民英雄永垂不朽」格外醒目。

軍樂團奏響深情的《獻花曲》，18名禮兵穩穩抬起花籃，緩步走向人民英雄紀念碑，將花籃擺放在紀念碑基座上。

習近平等中共中央和中國國家領導人登上紀念碑基座，在花籃前駐足凝視。鮮艷的紅掌、盛放的百合、輕盈的文心蘭，寄託著對人民英雄的無盡思念和崇高敬意。

習近平邁步上前，仔細整理花籃緞帶。隨後，習近平等中共中央和中國國家領導人緩步繞行，瞻仰人民英雄紀念碑。

少年兒童和各界群眾代表也依次走到紀念碑前，獻上手中鮮花並瞻仰紀念碑。

敬獻花籃儀式由中共中央政治局委員、北京市委書記尹力主持。

在京中共中央政治局委員、中央書記處書記，全國人大常委會副委員長，國務委員，



在慶祝中華人民共和國成立75週年之際，烈士紀念日向人民英雄敬獻花籃儀式9月30日上午在北京天安門廣場隆重舉行。中共中央和中國國家領導人習近平、李強、趙樂際、王滄寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等，同各界代表一起出席儀式。中新社

最高法院院長，最高檢察院檢察長，全國政協副主席和中央軍委委員出席儀式。

中央黨政軍群有關部門和北京市主要負責同志，各民主黨派中央、全國工商聯負責

人和無黨派人士代表，在京老戰士、老同志和烈士親屬代表，功勳榮譽獲得者代表，全國少數民族參觀團成員，首都各界群眾代表等參加了儀式。



「觸摸」數字古陶瓷

9月30日，「數字藝匠」閩台海絲古陶瓷文化3D數字博物館公益展在位於福州市煙台山的大觀美術館開展。本次展覽運用現代數字化技術，將閩台兩地民間珍藏的宋元古陶瓷進行高精度數字化復原，遊客可以自由地旋轉、縮放乃至「觸摸」數字古陶瓷。圖為參觀者在公益展虛擬博物館展臺參觀古陶瓷。中新社

中國將對葡萄牙等4國試行免簽政策

中國外交部發言人林劍9月30日介紹，為進一步促進中外人員往來，中方決定擴大免簽國家範圍，對葡萄牙、希臘、塞浦路斯、斯洛文尼亞持普通護照人員試行免簽政策。

香港中通社報道，林劍說，2024年10月15日至2025年12月31日期間，上述國家持普通護照人員來華經商、旅遊觀光、探親訪友和過境不超過15天，可免辦簽證入境。

同時，中方促請有關國家給予中方人員更多簽證便利。

今年5月7日，林劍介紹，為進一步促進中外人員往來，中方決定延長對法國、德國、意大利、荷蘭、西班牙、馬來西亞、瑞士、愛爾蘭、匈牙利、奧地利、比利時、盧森堡12個國家免簽政策至2025年12月31日。

另據中國國家移民管理局7月15日公告，

中國已在37個口岸實施144小時過境免簽政策。美國、加拿大、英國等54國公民持有效國際旅行證件和144小時內確定日期及座位的聯程客票從這些口岸過境前往第三國（地區），可免辦簽證在規定區域內停留不超過144小時，停留期間可從事旅遊、商務、訪問、探親等短期活動（符合與中國簽署互免簽證協定或中國單方面免簽政策的，可從其規定）。

前三季度中國國內旅遊人次和花費接近2019年峰值水平

中國文化和旅游部副部長張政9月30日在中國國務院新聞辦公室舉行的「推動高質量發展」系列主題新聞發佈會上透露，前三季度，預計中國國內旅遊人次42.9億、旅遊花費4.32萬億元（人民幣，下同），接近2019年峰值水平。

張政表示，「文旅熱」現已成為常態，演唱會、音樂節火遍大江南北；「國潮」「新中式」「文韻」兼顧中華美學與現代設計，走進尋常百姓家，圈粉無數。通過實施國家

文化數字化、重大文化產業項目帶動等戰略，中國文化產業規模持續擴大，經營主體發展壯大，質量效益明顯提升。今年上半年，規模以上文化及相關產業企業實現營收近6.5萬億元，同比增長7.5%。

同時，文化和旅游部努力促進旅遊業高質量發展，持續提升傳統業態、培育新業態、新場景，推動旅遊與文化、體育、商業、農業等加速融合，推出多樣化、個性化、品質化產品，舉辦「中國旅遊日」「旅遊中國美

好生活」等系列活動，圍繞假期等重要時段開展消費促進活動，讓民眾有得遊、遊得好、遊出「性價比」。

據透露，前三季度，預計國內旅遊人次42.9億、旅遊花費4.32萬億元，同比分別增長16.8%和17.1%，接近2019年峰值水平。張政指出，旅遊業的火熱，既豐富民眾生活，又提振市場信心，帶動交通、住宿、餐飲、零售等消費增長，有力發揮作為幸福產業、民生產業、新興戰略性支柱產業的應有作用。

中緬警方在緬北木姐開展聯合行動 抓獲870名電詐嫌疑人

中國公安部9月30日表示，中國警方近日與緬甸警方通過國際執法合作，成功在緬北木姐地區開展第二次聯合打擊行動，一舉抓獲870名實施跨境電信網絡詐騙的犯罪嫌疑人。其中，緬甸籍犯罪嫌疑人557名，中國籍犯罪嫌疑人313名。

中新社報道，按照雙方協定，目前中國籍犯罪嫌疑人已全部移交中方，緬甸籍犯罪嫌疑人由緬方打擊處理。這是中緬警方常態化開展聯合行動、攜手堅決打擊跨境電信網絡詐騙犯罪的又一重大戰果。

今年3月，針對緬北涉中國電信網絡詐騙犯罪形勢持續好轉，但木姐地區仍有詐騙集團心存僥倖、頂風作案等情況，中緬警方

首次在緬北木姐地區開展聯合打擊行動，強力清剿電詐窩點，成功抓獲800餘名犯罪嫌疑人，取得突出戰果。

近半年來，中國公安機關在工作中又發現，部分詐騙分子重新聚集到該地區，在當地武裝勢力的庇護下組建詐騙窩點，繼續對中國公民實施虛假網絡投資理財、刷單返利、虛假貸款等詐騙活動。

為持續形成嚴打高壓態勢、防止此類犯罪活動死灰復燃，中國公安部與緬甸警察總部就繼續清剿木姐地區詐騙窩點達成一致意見，決定開展第二次聯合打擊行動。

近日，根據中國公安機關提供的詐騙窩點和相關人員線索，緬甸警察總部再次派員

赴緬北木姐地區，組織指揮當地執法力量開展集中抓捕行動，成功抓獲一大批涉詐犯罪嫌疑人，繳獲電腦、手機、詐騙話術腳本等一批作案工具。經初查，在抓獲的313名中國籍涉詐犯罪嫌疑人中，在逃犯罪嫌疑人名。

目前，全部中國籍犯罪嫌疑人及涉案證據物品已通過雲南瑞麗邊境口岸順利移交中方，公安部已部署有關地方公安機關將犯罪嫌疑人在押回，全力開展案件偵辦工作。

公安部有關負責人表示，中國警方將與緬甸執法部門持續深化警務執法合作，常態化開展聯合打擊行動，堅決將緬北涉中國電信網絡詐騙犯罪「毒瘤」清除乾淨。

伍斌當選廈門市長

9月30日，廈門市第十六屆人民代表大會第四次會議補選伍斌為廈門市政府市長。

伍斌，1967年9月生，現任廈門市委副書記，市人民政府市長、黨組書記。

此前，中共福建省委決定，伍斌任中共廈門市委委員、常委、副書記。伍斌曾任福建省退役軍人事務廳廳長，福建省應急管理廳廳長等職務，2023年任福建省政府秘書長、黨組成員，省政府辦公廳黨組書記。中新社

老撾國家工商會 中國湖南代表處揭牌

老撾國家工商會中國湖南代表處9月30日在長沙正式揭牌，老撾「國家友誼勳章」獲得者、老撾湖南總商會永久榮譽會長宋傑鋒被任命為代表處主任兼首席代表。

老撾國家工商會是老撾推動經濟和商業發展的重要經貿促進機構。商會宗旨是維護在老撾發展企業的利益、提供與周邊國家合作的機會，代表企業與政府進行政策協商討論，提高中小企業競爭力。

中國湖南代表處的設立，旨在加強老撾同老撾駐長沙總領事館轄區省份（湖南、湖北、貴州、河南）及中國中部其它省市的友好交流合作。

老撾是湖南重要的經貿夥伴。近年來，兩地合作不斷走向深入，老撾一湖南農業發展綠色大通道正在加快建設。

截至今年8月，湖南累計在老撾設立正在經營企業19家，中方合同投資額2.6億美元，對外承包工程在建項目合同額為1.18億美元；累計開行中老班列359列，貨值約3億美元。

另官方統計數據顯示，今年1至8月，湖南省與老撾進出口總額達5.8億元人民幣，同比增長30.3%，其中湖南省自老撾進口2.8億元人民幣，同比增長118.3%。中新社

福建全力應對颱風「山陀兒」 提升防颱風應急響應至III級

今年第18號颱風「山陀兒」逼近東南沿海，福建正全力以赴應對。北京時間9月30日8時，福建省防汛抗旱指揮部提升防颱風應急響應至III級。

颱風「山陀兒」30日7時中心位於台灣鵝鑾鼻東南方向約255公里，中心附近最大風力16級（52米/秒，超強颱風級）。據福建省氣象台預計，颱風「山陀兒」將以每小時10公里左右的速度向西偏北轉偏北方向移動，強度還將加強，10月2日下午至夜裡在台灣島西南部沿海登陸。

受其影響，9月29日至10月3日，台灣淺灘漁場、閩南漁場、閩中漁場、閩東漁場及釣魚島海域有一次較大風浪過程，福建省部分地區有分散性陣雨或雷陣雨，局部大雨到暴雨。

福建省防汛辦相關專家表示，颱風「山陀兒」路徑偏西，疊加冷空氣作用和天文大潮影響，海上、沿海受影響程度高。恰逢國慶假期，各類大型戶外文體活動多，出行人員密集，沿海各地應強化風險意識，及時啟動應急預案，及早安排部署。

福建海事局已啟動防颱風III級應急響應，緊鑼密鼓開展各項防颱風工作。

福建省防汛辦要求，全省海上作業漁船務必於30日18時前全部就近到港避風，有序停靠並做好錨固等工作，船上人員全部撤離上岸；漳州、泉州、莆田、福州、平潭沿海養殖漁排上的勞務人員務必於30日18時之前全部撤離上岸，寧德沿海養殖漁排上的勞務人員務必於10月1日18時之前全部撤離上岸。中新社